
   

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “G.ZANELLA” 

Piazzale Ubaldo Oppi, 4 – Bolzano Vicentino (VI) 

 

VERBALE N.4 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 11/10/2021 

 

Il giorno lunedì 11 ottobre 2021 alle ore 19.00 si è riunito il Consiglio di Istituto in modalità 

telematica per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Rendicontazione utilizzo risorse del Miur e contributo scolastico 2020/2021(delibera n16); 

3. Contributo scolastico e assicurazione a.s 2021/2022 (delibera n 17); 
4. Progetti a.s 2021/2022 (delibera n 18); 
5. Fondi Decreto sostegni bis L106/2021; 
6. Esiti Invalsi 2021 e Piano di Miglioramento; 

7. Organizzazione  DID (delibera n 19); 
8. Formazione docenti a.s 2021/2022; 

9. Criteri Assegnazione dei Docenti alle classsi (delibera n 20); 
10. Accordo scuola-comune per la concessione dei locali (delibera n 21); 
11. Calendario scolastico e giorni prefestivi (delibera n 22); 

12. Comunicazioni del Presidente. 

 

Presiede il Sig. Rosa Davide, funge da Segretario la Sig.ra Tamiozzo Roberta 
 

Si riporta la tabella dei componenti e relativa presenza/assenza al Consiglio d’Istituto: 
 

  PRESENTE ASSENTE 
DIRIGENTE MISSANELLI SARA X  

PRESIDENTE ROSA DAVIDE X  
COMPONENTE DOCENTI ZANOTTO FRANCESCA X  

 MAROBIN NADIA  X 
 BRUNI MARIAROSA X  
 GATTO ELISABETTA  X 
 BERTUZZO MARGHERITA X  
 LENA FRANCESCA X  
 LUPATIN FRANCESCA X  
 BENNATI EMANUELA X  

COMPONENTE GENITORI FISCATO MIRKO X  
 FATTORI EMANUELA X  
 TAMIOZZO ROBERTA X  
 GASPAROTTO MIRKO X  
 STORTI DANIA X  
 RAMINA ANNA X  
 CAMPAGNOLO MICHELE X  

COMPONENTE A.T.A. PASQUALI SILVIA  X 
 DI BENEDETTO EMILIA X  



 

 

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei consiglieri e quindi accertata la 

regolarità, apre la seduta, che inizia con l’analisi e la discussione del primo punto all’ordine del 

giorno. 
 

1-Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

Si iniziano i lavori con l’approvazione del verbale della seduta precedente, inviato a tutti i membri 

del Consiglio via mail.  

 

2-Rendicontazione utilizzo risorse del Miur e contributo scolastico 2020/2021; 

La Dirigente condivide il grafico della rendicontazione del Miur, riferisce che è stata rispettata, che 

il contributo dei comuni è del valore riportato in tabella, quote per classe sono specificate ed è 

indicato anche l’importo restituito quota fratelli. 

Con il totale dei contributi sono state svolte 10 ore per classe per recupero e potenziamento di base 

come prevedevano le indicazioni date dopo la DAD. 

 

3-Contributo scolastico e assicurazione a.s 2021/2022 (delibera n 17) 
 

La Dirigente propone l’importo di 20 € per il contributo scolastico e 5.50 € per l’assicurazione, per 

chi ha un figlio solo la cifra corrisponde a 25.50 €, per chi ha più figli dal secondo sono 15 € di 

contributo e 5.50 € di assicurazione per un totale di 20.50 €, riconfermando così gli importi di un 

paio di anni fa. 

Il contributo non sarà possibile pagarlo tramite pos, con il bancomat ,ma tutti i pagamenti tramite 

pagopa o bonifico bancario. 
Verrà inviata circolare con tutte le istruzioni per il pagamento. 

Il versamento della quota assicurativa è obbligatorio per tutti, tranne per i ragazzi disabili o 

certificati che è a carico della scuola. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 
 

4-  Progetti a.s 2021/2022 (delibera n 18); 
 

Con i fondi del decreto 42, fondi per il piano estate, sono stati decisi dei corsi di recupero per la 

primaria di Bolzano Vicentino e di Lisiera e per le secondarie di Quinto Vicentino e 

BolzanoVicentino; mentre la primaria di Quinto Vicentino ha deciso di attivare il progetto scacchi. 

La Dirigente anticipa che i giorni inerenti a tale progetto sono il lunedì per le prime e le seconde 

con tre fasce orarie, una dalle 14 alle 15, la seconda dalle 15 alle 16 e l’ultima dalle 16 alle 17. Il 

mercoledì per le terze, quarte e quinte sempre con le stesse fasce orarie. 
Le ore dei corsi di recupero già state usufruite dalle due secondarie, quasi terminate nella primaria 

di Lisiera e in corso di svolgimento nella primaria di Bolzano Vicentino. 
Con il contributo dei genitori e del comune il plesso della Perlasca realizzerà il progetto teatro, al 

quale parteciperanno tutte le classi in orario scolastico. 

La primaria Montegrappa vorrebbe attivare uno dei tre progetti elencati (recupero, arte e suono, 

lettorato) anche se sembra più indirizzata verso il progetto di musica. 
La primaria di Lisiera attiverà il progetto di inglese con la London School e poi attiveranno altri 

progetti gratuiti. 



Le due secondarie attiveranno corsi di recupero ed eventualmente se ci fosse disponibilità di soldi 

anche il progetto di lettorato. 
Corsi patentino informatico, Delf, ed eventualmente anche robotica verranno garantiti dai fondi di 

bilancio. 
Interviene l’insegnante Lena che chiede il potenziamento fonologico, progetto che ricade di solito 

sulle classi prime e seconde della primaria, da chi viene pagato. La dirigente risponde che è coperto 

da bilancio. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 

 

5-  Fondi Decreto sostegni bis L106/2021 

 

La dirigente informa che sono arrivati dei fondi della legge 106. Trattasi di fondi particolari che 

riguardano tante modalità di spesa: dalla piccola manutenzione all’interno delle scuole a interventi 

di recupero, formazione del personale ma soprattutto acquisto di mascherine particolari (tipo quelle 

trasparenti), e materiale di igiene. 
Nel bando non è scritto entro quando spendere questi fondi, quindi la scuola ha deciso di impegnarli 

per azioni mai intraprese per mancanza di fondi, tra le quali l’acquisto delle tende per la biblioteca 

innovativa della scuola Montegrappa di Bolzano Vicentino, spesa che il comune non intende 

sostenere. 

Dai plessi ci sono state delle richieste che in gran parte verranno finanziate dal comune, in 

particolare Quinto Vicentino. Si tratta delle veneziane e della ventola dei bagni. 

L’insegnante Bertuzzo chiede gli armadietti nelle aule dove non sono presenti, la dirigente risponde 

che gli armadietti sono inseriti nella lista degli acquisti da portare a termine. 

Viene anche messo in luce che il comune di Bolzano Vicentino non ha risposto alle richieste fatte 

ancora a Luglio 2021. 

La dirigente comunica ai membri del Consiglio che fanno parte del comitato genitori di Quinto 

dell’arrivo di una lettera indirizza alla scuola e al comune con richiesta di maggior spazio per la 

ricreazione dei ragazzi; riferisce che il Comune di Quinto Vicentino, agli allievi della scuola 

primaria, dà la possibilità di usare anche il campetto sintetico dietro la scuola, nonché garantisce la 

disponibilità a spostare le transenne fino alle bandiere, azione infine non concessa dalle referenti di 

plesso. 
Interviene l’insegnante Zanotto ribadendo che, con l’utilizzo del campo da tennis, gli allievi hanno 

ottenuto gli spazi di cui avevano bisogno; a tal riguardo espone una spiegazione dettagliata di come 

saranno disposte le classi durante la ricreazione, in particolare le classi terze e le classi quarte. 

Sottolinea altresì che la ricreazione non è fatta per correre. 

Il Comune ha inoltre riferito che non vuole togliere l’erba negli appositi spazi. 
La Dirigente, in merito alla posa della fibra dei due plessi a Quinto Vicentino, riferisce che il 

Comune non dispone di una connessione potente; però se la scuola vincerà il bando per la fibra, la 

scuola contatterà il referente del comune per l’informatica, il sig. Farina. La dirigente pensa anche 

di chiedere Aal sig. Farina per la linea Wifi di Bolzano Vicentino. 

 

 

6-. Esiti Invalsi 2021 e Piano di Miglioramento 
 

La dirigente illustra le prove invalsi: classi seconde tutto bene, per le classe quinte arrivo i problemi, 

sono sotto alla media in Italiano, in matematica e in Inglese, il plesso di Bolzano Vicentino è quello 

che è andato meglio. 
Per quanto riguarda la secondaria le cose vanno meglio, sembra che i ragazzi ne hanno risentito 

meno della didattica a distanza.  



Cosa servono gli esiti invalsi, non per capire le maestre brave o meno brave, ma devono essere usati 

usate  per il piano di miglioramento che quest’anno deve essere rivisto per migliorare. La dirigente 

ha dato il compito alle insegnanti di fare verifiche per classi parallele per vedere se sono stati 

raggiunti gli obiettivi prescelti all’inizio dell’anno scolastico. 
 

 

 

7- Organizzazione  DID (delibera n 19); 

 

La Dirigente comunica di aver mandato una circolare dove spiega che la DID sarà attivata quando 

l’assenza del bambino è maggiore o uguale a una settimana, nel rispetto del recente aggiornamento 

del protocollo Covid. 
La Dirigente spiega ai presenti, nel dettaglio, il nuovo protocollo di gestione rischio Covid. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 

 

 

8- Formazione docenti a.s 2021/2022 

 

I docenti saranno formati grazie ad un corso di 25 ore sull’inclusione, nel rispetto della nuova 

normativa. 
La Dirigente riferisce che gli insegnanti devono essere preparati in merito al tema dell’inclusione, non 

dev’essere, questa, una competenza esclusiva dell’insegnante di sostegno. 
 

 

9- Criteri Assegnazione dei Docenti alle classsi (delibera n 20); 

 

Alla Dirigente son pervenuti alcuni quesiti in merito alla sostituzione della prof Covolato alla 

secondaria. 
A causa di una malattia la stessa docente è stata sostituita da un supplente che seguirà le sue 

indicazioni fino alla fine dell’anno. 
Al netto di tale fatto, le assegnazioni dei docenti alle classi seguono dei criteri ben precisi, decisi dal 

Consiglio d’Istituto e discussi al Collegio dei Docenti. 
La sig.ra Ramina chiede com’è la situazione delle cattedre: la Dirigente risponde che la scuola è al 

completo, purtroppo con pochi insegnanti di ruolo; per fare un esempio, anche nel sostegno sono 

entranti 5 insegnanti di ruolo. 
Interviene il sig Rosa Davide, il quale chiede come mai è stata interrotta la continuità didattica 

all’insegnante Calapristi in una sezione, la Dirigente risponde che l’assegnazione è stata dovuta 

dalla domanda che aveva fatto la prof Calapristi di insegnare in un plesso solo, essendo essa stessa 

di ruolo, ed essendo prioritaria la sua richiesta rispetto all’assegnazione della Dirigente quest’ultima 

ha dovuto tenerla in considerazione, e così è stato fatto. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 

 

10. Accordo scuola-comune per la concessione dei locali (delibera n 21); 
 

La Dirigente espone i contenuti dell’accordo tra il comune di Bolzano Vicentino e la scuola, al fine 

di porre un freno alle lamentele dell’insegnante di ginnastica che trova spesso la palestra sporca. 

Con questo accordo se la Dirigente ritiene che le società sportive esterne non garantiscono un tipo 

di pulizia non sarà più concesso loro l’utilizzo della palestra. 



Il sig Gasaparotto chiede se l’accordo è già stato trovato: la dirigente dice di no, e se sarà approvato 

lo inoltrerà al Comune. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 

 

 

11. Calendario scolastico e giorni prefestivi (delibera n 22); 
 

Sono stati decisi i 4 giorni prefestivi dove le attività didattiche non si svolgeranno, ed è stata altresì  

aggiunta la chiusura della segreteria nella settimana di ferragosto. 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 

 

 

 

12. Comunicazioni del Presidente, Varie ed eventuale 
 

Interviene il sig Rosa Davide su alcuni temi: 
Registro elettronico: riferisce che alcuni genitori hanno osservato che ci sono piattaforme più snelle 

di nuvola. 
Classrooms: utilizzato poco dai docenti, è auspicabile tornare ad avere una comunicazione 

“completa” tra docenti e studenti. Interviene la prof Lupatin, riferendo dei suoi tentativi di gestire la 

cosa, ma evidenzia che non sempre i ragazzi sono contenti, di norma non sempre scaricano i 

materiali, sono bravi a mandare dei riscontri ma non fanno i compiti in maniera approfondita; 

chiede quindi una consapevolezza diversa da parte dei ragazzi e delle famiglie. 
Peso libri della secondaria: propone delle ipotesi: fare nei prossimi anni una classe 2.0, lavorando 

attraverso la lim e quindi non portando il libro a scuola, lasciando dentro opportuni armadietti 

alcuni libri. La dirigente risponde che aveva già proposto agli insegnanti il progetto DADA, cioè la 

scuola senza zaino facendo classi “monotematiche”, con pacchetti di due ore per materia, libri negli 

armadietti e didattica con lim. Il plesso di Quinto sarebbe anche propenso, Bolzano un po’ meno ma 

ci stanno riflettendo. 
Segreteria: si riscontrano esiti tamponi mandati ad una classe terza (secondaria) dell’anno scorso; la 

dirigente risponde che le mail delle terze in uscita non sono state cancellate perché devono mandare 

i diplomi e c’è stato un errore nel cliccare la terza giusta e si scusa. Si segnala un ritardo nella 

comunicazione dell’esito dei tamponi; la dirigente risponde che hanno avuto una ritardo di risposta 

da parte del sisp e non possono ammettere nessuno in classe senza autorizzazione del sisp. 

Problema dei testi con codice diverso; interviene la dirigente sottolineando che non è un problema 

della segreteria ma dei docenti, i quali hanno il dovere di controllare dettagliatamente quello che 

hanno scritto e di confermare alla segreteria. 
Progetti primaria: i genitori sono contenti dei progetti ma chiedono se è possibile non perdere ore di 

scienze e motoria  a scapito del teatro. Risponde l’insegnante Zanotto che il teatro verrà fatto ogni 

15 giorni, in quel giorno ci sarà un’ora di motoria e una di teatro, viene fatto all’interno del 

palazzetto ed essendo espressione corporea ci sarà comunque movimento; in tal senso hanno 

ritenuto più giusto usare le ore di motoria per fare teatro, nel novero di una scelta di origine 

logistico-didattica. 

Ricreazione: a volte qualche maestra si dilunga un po’ di più portando via minuti alla pausa, i 

genitori chiedono di rispettare l’orario. Interviene l’insegnate Zanotto dicendo che tale richiesta è da 

fare alla riunione del 20 novembre tra insegnanti e genitori. 
La signora Fattori interviene chiedendo l’uso della mascherina nell’ora di motoria; la dirigente 

risponde sottolineando che se diminuiscono le distanze di due metri è obbligatorio usarla, e che ci 

sono insegnanti che seguono il protocollo scrupolosamente. 



Interviene la sig Ramina che chiede se c’è stata una risposta positiva ai corsi di recupero alla 

secondaria di Bolzano Vicentino; la dirigente risponde che i gruppi erano poco numerosi, che per i 

partecipanti è stato positivo ma si immaginava maggiori adesioni. 

 

La Dirigente  ringrazia tutti per la partecipazione e scioglie la seduta alle ore 20.40 

Il Segretario verbalizzante                                                          

    Roberta Tamiozzo                                                                   

                                                         


